

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ – 2010 Г.

Послание Фрэнсиса Гарри Генерального директора Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС)

Всего несколько десятилетий назад для большинства людей мир казался огромным и во многом неизвестным. Путешествовать было дорого и занимало много времени. Знания излагались на бумаге, и обмениваться ими было очень сложно. Во многих местах телефонная связь практически не существовала. За пределами больших городов доступ к иностранной культуре и искусству был ограничен.

Быстрый рост инноваций и их глобальное использование изменили наш кругозор. В наши дни мы настолько связаны физически, интеллектуально, социально и культурно, что раньше этого нельзя было даже представить. За несколько часов мы можем пересечь континенты. Почти из любой точки планеты мы можем получить доступ к информации, видеть и разговаривать друг с другом, выбирать для себя музыку, делать и посылать фотографии, используя настолько компактные устройства, что они умещаются в ладони.

Универсальная связь, поддерживаемая веб- и беспроводными технологиями, имеет большое влияние на будущее. С «отмиранием расстояний» мы больше не ограничены нашим физическим местоположением и при этом обладаем множеством преимуществ.

Получение знаний на основе всемирной паутины освобождает интеллектуальный потенциал ранее изолированных обществ, помогая сократить разрыв в знаниях между нациями. Современные технические средства для проведения видеоконференций сокращают необходимость в деловых поездках, уменьшая наши углеродные «отпечатки». Мобильная телефония уже используется более чем половиной человечества, изменяя жизнь и общество: мобильная связь, работающая на солнечной энергии, помогает обнаруживать болезни, управлять небольшими предприятиями и координировать спасательные работы в районах, которые ранее находились вне пределов досягаемости.

Быстрая обработка и обмен данными ускоряет инновационный цикл, содействуя коллективным инновациям и взаимовыгодному сотрудничеству между компаниями, исследовательскими учреждениями и отдельными лицами. В то же время цифровые технологии позволяют людям с одинаковой направленностью мыслей создавать виртуальные платформы для работы над общими проектами и целями. Примером этого может служить платформа партнеров ВОИС на основе веб-сайта, направленная на облегчение доступа к авторско-правовому контенту для лиц с дефектами зрения и трудностями чтения, которых во всем мире насчитывается около 314 млн. человек.

Инновационные технологии реально создают глобальное общество. Система интеллектуальной собственности является частью этого связующего процесса. Она содействует обмену информацией, в частности, обеспечивая доступ к массиву технологического ноу-хау, содержащегося в бесплатных базах данных ВОИС. Она обеспечивает структуру для торговли и распространения технологий. Она предлагает инициативы для инноваций и конкуренции. Она помогает выстраивать сотрудничество, необходимое для решения насущных глобальных проблем, которые стоят перед всеми нами, в частности, таких, как изменение климата и спиральная потребность в энергии. Без этого стимула повсеместно используемый мобильный телефон, который в настоящее время является дешевым, простым и эффективным средством связи, мог бы остаться любопытной игрушкой для ограниченного круга богатых людей. ВОИС призвана обеспечить, чтобы система интеллектуальной собственности продолжала служить своей наиболее важной цели – поощрению инноваций и творчества и чтобы преимущества этой системы стали доступными для всех, помогая тем самым сблизить мир. ■